

Чествованіе председателя Управленія Эмеритурь, протоіерея В. Я. Васильева.

Епархіальнымъ Сьѣздомъ духовенства сессіи 1905 г., по заслушаніи отчета объ операціяхъ эмеритальной кассы духовенства Орловской епархіи за 1904 годъ и отчетной вѣдомости по 1 сентября 1905 года, единогласно было постановлено: признавъ констатированные въ отчетѣ и вѣдомости прекрасные результаты жизнедѣятельности кассы, выразить сердечную благодарность отъ имени Сьѣзда лицамъ, вѣдающимъ дѣло веденія кассы за ихъ труды въ связи съ результатами ихъ. Но, кромѣ того, Сьѣзду не безъизвѣстно, что возникновенію кассы предшествовалъ огромный трудъ собранія статистическихъ данныхъ, разборъ этихъ данныхъ и составленіе на основаніи ихъ математическихъ таблицъ для точнаго обоснованія кассы, а также и трудъ составленія устава для функционированія кассы, и что весь этотъ трудъ былъ взятъ на себя, понесенъ и наглядно съ пользою выполненъ досточтимымъ о. протоіереемъ Василіемъ Яковлевичемъ Васильевымъ. Извѣстно Сьѣзду и дальше, что тотъ же о. протоіерей Васильевъ, состоя председателемъ Управленія Эмеритурь сначала ея существованія въ теченіе десяти лѣтъ (и продолжаетъ состоять), велъ дѣло жизни кассы корректно, а отсюда и благополучно для духовенства епархіи. Такія данныя совершенно естественно вызвали у о.о. депутатовъ настоящаго Сьѣзда постановленіе, — что, кромѣ общей благодарности составу Управленія Эмеритурь, просить Его Преосвященство благословить Сьѣзду благодарить отдѣльно председателя Управленія Эмеритурь, протоіерея Василія Яковлевича Васильева поднесеніемъ ему иконы Богоматери и адреса. Такое постановленіе встрѣтило сочувствіе Преосвященнѣйшаго Епископа Киріона и Сьѣздъ получилъ отъ него благословеніе на приведеніе въ исполненіе своего желанія. На основаніи сего, 7 сентября, въ 10 ч. утра, по приглашенію Сьѣзда, въ засѣданіе такового прибылъ о. протоіерей В. Я. Васильевъ. Сьѣздъ почтилъ бывшего вставаніемъ, послѣ чего председатель Сьѣзда, обращаясь къ виновнику чествованія, прочелъ слѣдующій отъ имени Сьѣзда адресъ:

„Ваше Высокопреподобіе,
Досточтимый отецъ протоіерей
Василій Яковлевичъ.

Въ текущемъ 1905 году исполняется дѣсятилѣтіе существованія Эмеритальной кассы духовенства Орловской епархіи,—срокъ относительно небольшой по времени, но много говорящій о дѣятельности кассы по своимъ прекраснымъ результатамъ. Изъ годовыхъ отчетовъ кассы, проверенныхъ и удостоверенныхъ ревизіонными комитетами и безусловно соответствующихъ дѣйствительности, духовенство всей епархіи видѣло и видитъ, что, благодаря крайней осторожности въ производствѣ расходовъ и видимой тщательности въ неуклонномъ исполненіи всехъ уставныхъ указаній по управленію кассою, капиталъ кассы изъ года въ годъ возрасталъ даже болѣе уставныхъ вычисленій и въ такой краткій сравнительно періодъ времени къ 1 сентября сего года возросъ до 636759 р. 54 к. Затѣмъ изъ журналовъ Сѣздовъ и тѣмъ болѣе изъ постановленій настоящаго Сѣзда видно, что вообще за все время существованія кассы, благодаря, конечно, корректному управленію таковою, доселѣ небыло даже какого либо недоразумѣнія.

Такой корректный порядокъ веденія дѣла и такіе результаты дѣла совершенно естественно вызвали у уполномоченныхъ отъ епархіальнаго духовенства о.о. депутатовъ благодарность вѣдающимъ дѣла управленія кассою. Нынѣ же епархіальный Сѣздъ духовенства, кромѣ сердечной благодарности всемъ вообще потрудившимся для пользы духовенства всей епархіи, считаетъ своимъ нравственнымъ долгомъ Вамъ, отецъ протоіерей, особо выразить слѣдующее.

Въ лицѣ насъ, уполномоченныхъ отъ духовенства всей епархіи депутатовъ настоящаго сѣзда, духовенству всей епархіи хорошо извѣстно, что уставъ эмеритальной кассы, а главное, расчетныя таблицы, составляющія математическую основу существованія кассы и потребовавшія отъ Васъ, какъ говорятъ, двухлѣтняго серьезнаго труда, затѣмъ Вашу десятилѣтній трудъ благодѣтельнаго и вполне корректнаго управленія кассою въ качествѣ Предѣдателя Управленія и при томъ шесть лѣтъ безвозмездно и, наконецъ, констатированіе

прекрасные результаты обязываютъ дарность и вырительной кассы вдовъ и сиротъ вительницею. З. была, есть и будущій Сѣзд Царицы Небесной живущая поле Епархіальнаго еще на многія, матери и съ то вомъ и помощи кто будетъ бла такого благопол обильные труды

Чтеніе аді іерею Васильев реемъ В. А. Пе никъ чествован и благоговѣнс заль слѣдующе

Дорогой и ценному значе имъ характеру чувствомъ удои служенію кото духовенства, к надлежу и за аванъ и согл Архипастырей, поваться не за службу, какъ м конечно, секре щемъ и небезс въ будущемъ.. ціативъ незао

прекрасные результаты жизнедеятельности кассы нравственно обязывают нас выразить Вамъ особо-глубокую благодарность и выразить это вотъ чѣмъ. Цѣль учрежденія эмеритальной кассы—это помощь нуждѣ въ лицѣ заштатныхъ, вдовъ и сиротъ духовенства епархіи; а такъ какъ Покровительницею, Заступницею и Помощницею таковыхъ всегда была, есть и будетъ Царица Небесная, то настоящій Епархіальный Съѣздъ и постановилъ: поднести Вамъ Икону Царицы Небесной, да хранитъ Она и Васъ за Вашу выразившуюся полезную дѣятельность для нуждающихся лицъ Епархіальнаго духовенства Своимъ небеснымъ Покровомъ еще на многія, многія лѣта. Примите же эту Икону Богоматери и съ тою же любовію и ревностію, подъ Ея Покровомъ и помощію, потрудитесь еще и еще также для тѣхъ, кто будетъ благодарить Господа, даровавшаго въ лицѣ Васъ такого благоползнаго труженника, и Васъ за Ваши любвеобильные труды“.

Чтеніе адреса закончилось поднесеніемъ отцу протоіерею Васильеву старѣйшимъ изъ о.о. депутатовъ, протоіереемъ В. А. Петропавловскимъ Иконы Богоматери. Выполнивъ чествованія, положивъ предъ Иконою земной поклонъ и благоговѣнно облобызавъ ее, обратился къ Съѣзду и сказалъ слѣдующее:

„Досточтимые Отцы и Братія!

Дорогой мнѣ даръ любви Вашей приѣмлю по его *священному* значенію—съ благоговѣніемъ, а по выражаемому имъ характеру отношеній общества къ лицу—съ понятнымъ чувствомъ удовлетворенія и радости *за дѣло*, къ посильному служенію которому призванъ я довѣріемъ представителей духовенства, къ составу котораго по милости Божіей принадлежу и за большую честь считаю принадлежать. Я призванъ и согласно съ этимъ довѣріемъ волею нашихъ Архипастырей, указаніямъ которой всѣ мы призваны повиноваться *не за гнѣвъ, а за совесть*. Служилъ я потому и служу, какъ могъ съумѣть, нелицемѣрно... Но не въ этомъ, конечно, секретъ относительнаго успѣха дѣла въ настоящемъ и небезосновательный залогъ его полнаго разцвѣта въ будущемъ... Дѣло наше возникло по сербобольной инициативѣ незабвеннаго Архипастыря, Преосвященнѣйшаго

Мисаила, по его любви къ нашимъ инвалидамъ, старшими, или младшими, но несомнѣнными кандидатами которыхъ готовить жизнь и насъ, по его заботливой попечительности о несчастной участи вдовъ и сиротъ нашихъ собратій, а— придетъ время—и нашихъ въ ихъ огромномъ большинствѣ. Отзывчивымъ отвѣтомъ любовно встрѣчена эта инициатива духовенствомъ епархіи, любовно принята, поддержана и въ извѣстной мѣрѣ осуществлена. И вотъ, на этомъ дѣлѣ, какъ на дѣлѣ христіански-братской любви видимо почіеть и благословеніе Божіе... Вотъ, убѣжденно думается, прямое и безхитростное объясненіе всѣхъ достигнутыхъ, достигаемыхъ и ожидаемыхъ благихъ результатовъ полезнаго начинанія!... Эмеритура наша—учрежденіе еще очень молодое, едва вышедшее изъ соотвѣтствія возрасту младенчества, функционируетъ всего 10 лѣтъ, но при правильномъ отношеніи къ дѣлу всѣхъ сотрудниковъ Управленія, при единодушномъ содѣйствіи о.о. Благочинныхъ и при постепенно возрастающемъ сознаніи пользы дѣла въ самихъ ихъ участникахъ, всѣми назичными данными ясно свидѣтельствуется, что это—ребенокъ здоровый, для своего возраста сильный, хорошо развитой, вполне жизнеспособный, подающій большія, добрыя надежды... Въ краткой исторіи его еще недолгой жизни не было, если не считать отношеній къ нему большинства нашихъ монастырей, особенно богатыхъ, но... объ этомъ лучше и не поминать... въ его молодой жизни—никакихъ опасныхъ симптомовъ не замѣчалось, а частные дефекты, которые иногда встрѣчались, были по счастью крайне рѣдки, незначительны по существу и совершенно безпослѣдственны въ смыслѣ неблагоприятнаго вліянія на ходъ дѣла.

Пожелаемъ же этому, утѣшающему насъ юнцу и дальнѣйшаго успѣшнаго развитія въ правильномъ ростѣ, укрѣпленіи въ силахъ и достаточной полноты въ средствахъ, чтобы навсегда оставаться въ своемъ современномъ и цѣлесообразномъ соотвѣтствіи съ его назначеніемъ...

Вамъ, Отцы и Братіе, а въ Вашемъ представительствѣ и всего духовенству епархіи земно кланяюсь... Но... простите... я недоудовлетворенъ и прошу самаго большаго и драгоцѣннѣйшаго дополненія... Вспомнили иконою,—не забудьте и молитвою.

Сп

Такой отвѣтъ Спаси Васъ Хри душею глубокое Спаси и Васъ Х Этимъ и зачтствованіе труже горькой нуждѣ...

*Благіе резул
Брянскѣ Пре*

8-го сентябр
дательствомъ Его
ріона, Епископа
скомъ среднемъ
сихъ поръ никог
тическое многочи
Владыкъ нашему
въ г. Брянскѣ ос
ческаго общества
отнеслись къ сим
10-го сентября
отдѣла составлен
10 дня. Мы ниже
въ залѣ Брянск
училища Архипа
Преосвященнѣйш
скаго объ открыт
церковно-историч
писанному предл
церковно-историч
Брянскѣ отдѣла
симъ о присылкѣ
вторыхъ экземпл
скаго музея для

Спаси Васъ Христосъ!*

Такой отвѣтъ и особенно заключительные его слова— „Спаси Васъ Христосъ“—вызвали у о.о. депутатовъ единодушное глубокое „Спасибо“ и въ свою очередь пожеланіе: „Спаси и Васъ Христосъ“.

Этимъ и закончилось скромное, но искренно сердечное чествованіе труженика для помощи, въ возможной степени, горькой нуждѣ...

П. Э. Г.

*Благіе результаты послѣдняго пребыванія въ г.
Брянскѣ Преосвященнѣйшаго Владыки нашего,
Епископа Киріюха.*

8-го сентября, какъ извѣстно, подъ почетнымъ предсѣдательствомъ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Киріюха, Епископа Орловскаго и Сѣвскаго, состоялось въ Брянскомъ среднемъ техническомъ училищѣ первое, еще до сихъ поръ никогда не бывалое въ нашемъ городѣ археологическое многочисленное засѣданіе, на которомъ благостному Владыкѣ нашему благоугодно было предложить объ открытіи въ г. Брянскѣ особаго отдѣла Орловскаго церковно-историческаго общества. Присутствующіе съ полною готовностью отнеслись къ симпатичному Архипастырскому предложенію. 10-го сентября учредителями Брянскаго ц. историческаго отдѣла составленъ былъ слѣдующій актъ: „1905 г. сентября 10 дня. Мы нижеподписавшіеся, выслушавъ 8 сего сентября въ залѣ Брянскаго средняго семикласснаго техническаго училища Архипастырское предложеніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Киріюха, Епископа Орловскаго и Сѣвскаго объ открытіи въ городѣ Брянскѣ отдѣла Орловскаго церковно-историческаго общества, и вполнѣ сочувствуя прописанному предложенію, ходатайствуемъ предъ Орловскимъ церковно-историческимъ обществомъ объ открытіи въ городѣ Брянскѣ отдѣла означеннаго общества и покорнѣйше просимъ о присылкѣ устава означеннаго общества, а также и вторыхъ экземпляровъ предметовъ церковно-археологическаго музея для основанія Брянскаго музея. О чемъ и со-